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Анотація.  В статті представлені результати формуючого експерименту, що 

полягав у розробці науково-обґрунтованих засобів розвитку конструктивності копінг-поведінки 

працівників органів внутрішніх справ у важких ситуаціях професійної діяльності та 

експериментальної перевірки їх ефективності. В основу спеціальної психолого-організаційної 

технології «Розвиток конструктивної копінг-поведінки працівників органів внутрішніх справ у 

важких ситуаціях професійної діяльності», було покладено психолого-організаційну технологію, 

запропоновану Л. М. Карамушкою. Мета технології  полягала у забезпеченні самозмінювання і 

корегування копінг-поведінки учасників тренінгу у напрямі вибору конструктивних копінг-

стратегій. Результати експерименту свідчать, що після застосування психолого-організаційної 

технології  статистично значимі зміни відбулися за більшістю діагностованих показників.   

Ключові слова: психолого-організаційна технологія, копінг-поведінка, конструктивна 

копінг-поведінка, моделі копінг-поведінки, інформаційно-смисловий компонент технології, 

діагностико-інтерпретаційний компонент технології, корекційно-розвивальний компонент 

технології. 

РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЇ ПЕРЕВІРКИ  

ЕФЕКТИВНОСТІ ПСИХОЛОГО-ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ 

ТЕХНОЛОГІЇ  

З РОЗВИТКУ КОНСТРУКТИВНОЇ КОПІНГ-ПОВЕДІНКИ 

ПРАЦІВНИКІВ ОРГАНІВ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

Викладач кафедри психології та педагогіки Націо-
нальної академії внутрішніх справ,  м. Київ 
(Україна)  

УДК: 159.944.4.  

Постановка проблеми та її зв’язок з 

важливими практичними завданнями  

Професійне функціонування працівни-

ків органів внутрішніх справ є емоційно на-

пруженим видом соціальної активності і вхо-

дить до групи професій з постійним впливом 

негативно виражених стресорів. Показниками 

професійного стресу виступають висока схи-

льність правоохоронців до психосоматичних, 

невротичних та інших межових станів та пато-

логій. Високий рівень напруженості професій-

ної діяльності вимагає від працівників органів 

внутрішніх справ значних резервів психіки, 

самовладання, навичок саморегуляції, що зна-

чно підвищує значення такого інтеграційного 

утворення, як копінг-поведінка. Тому, форму-

вання конструктивної копінг-поведінки відно-

ситься до числа пріоритетних завдань психо-

логічного супроводу правоохоронної діяльно-

сті. 
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Останні дослідження і публікації, ви-

ділення невирішених питань загальної про-

блеми, якій присвячується стаття 

На початку 2000-х років вивчення ко-

пінг-поведінки стає актуальним серед науко-

вих досліджень вітчизняних учених. Аналіз 

сучасних літературних джерел показав, що 

предметом більшості наукових досліджень 

копінг-поведінки виступали психологічні осо-

бливості формування і застосування особисті-

стю копінг-стратегій. 

Так, вивченню копінг-ресурсів як чин-

ників збереження професійного здоров’я 

представників екстрених служб присвячене 

дослідження В. В. Грандт [3].Локус контролю 

курсантів та офіцерів податкової служби в 

якості одного з основних базових копінг-

ресурсів, що впливає на когнітивну оцінку 

емоційно-стресових ситуацій і реалізацію ко-

пінг-стратегій, спрямованих на подолання 

стресу, досліджував Т. А. Ткачук 

[10].О. Є. Самара, вивчаючи  психологічні 

особливості стратегій копінг-поведінки у спів-

робітників МНС, визначив, що серед психоло-

гічних особливостей, які сприяють формуван-

ню адаптивних копінг-стратегій, важливу 

роль відіграють успішність професійної адап-

тації і ступінь професійної реалізації, як сере-

довищні ресурси долаючої поведінки [7].У 

роботі О. О. Назарова розкрито місце та роль 

індивідуальних ресурсів особистості у подо-

ланні професійного стресу працівниками по-

жежно-рятувальних підрозділів МНС [6].У 

дослідженні О. І. Скленя встановлено кореля-

ційний зв’язок між категорією стажу та ефек-

тивною формою копінг-поведінки працівників 

пожежно-рятувальних підрозділів МНС Укра-

їни, а також визначено, що на ефективність 

вибору копінг-стратегії впливає комунікатив-

на сторона особистості, до якої відноситься 

вміння працювати в команді, здатність вста-

новлювати та підтримувати контакти тощо 

[8].Проте, незважаючи на підвищений науко-

во-практичний інтерес до проблеми копінг-

поведінки, питання формування конструктив-

ної копінг-поведінки правоохоронців у психо-

логічній науці залишається недостатньо ви-

вченим, а пошук шляхів формування констру-

ктивної копінг-поведінки правоохоронців пос-

тає актуальним науково-практичним завдан-

ням сьогодення. 

Формулювання цілей і постановка 

завдань статті 

Метою статті є висвітлення основного 

змісту психолого-організаційної технології з 

розвитку конструктивної копінг-поведінки 

працівників органів внутрішніх справ у важ-

ких ситуаціях професійної діяльності та ре-

зультатів експериментальної перевірки її ефе-

ктивності. 

Виклад методики і результатів дослі-

дження  

Результати аналізу наукової літератури 

[1, 2, 4, 5] дозволяють сформулювати важливі 

висновки: 

 характеристики копінг-поведінки праців-

© Дідух М. М. 



 

 

 43 

ISSN 2414-004X (Online) 

  

ISSN 2414-0023 (Print)                           ПСИХОЛОГІЧНИЙ ЧАСОПИС 

№ 1 (5)  2017 

 

№ 1 (5)  2017 http://ua.appsyjournal.com/ 

Psychological Journal: Scientific Journal of G.S. Kostiyk Institute of 

Psychology, National Academy of Pedagogical Sciences of Ukraine   

ників органів внутрішніх справ суттєво 

впливають на ефективність розв’язання 

важких ситуацій у їх професійній діяльнос-

ті; 

 конструктивність стратегій копінг-

поведінки, які обирають працівники орга-

нів внутрішніх справ для розв’язання важ-

ких ситуацій своєї професійної діяльності, 

залежить від таких особистісних характе-

ристик як інтернальність локусу контролю, 

мотивація на досягнення успіху, емпатій-

ність, афіліація, самоефективність, самоо-

цінка, стиль саморегуляції тощо; 

 Структурні компоненти копінг-поведінки 

працівників правоохоронних органів у 

важких ситуаціях сформовані на середнь-

ому рівні; 

 рівень сформованості структурних еле-

ментів копінг-поведінки працівників ор-

ганів внутрішніх справ у важких ситуаціях 

професійної діяльності свідчить про необ-

хідність їх розвитку у напрямі надання 

більшої конструктивності; 

 конструктивність копінг-поведінки праців-

ників органів внутрішніх справ у важких 

ситуаціях професійної діяльності можна 

підвищити психологічними засобами, шля-

хом створення умов для набуття необхід-

них знань, умінь, навичок, сприяння виро-

бленню адекватної самооцінки і оцінки са-

моефективності, розвитку інтернальності, 

мотивації досягнення успіху, корегування 

мотивів афіліації, удосконалення арсеналу 

засобів cаморегуляції власної поведінки 

[4]. 

Для розвитку конструктивної копінг-

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ у важких ситуаціях було розроблено 

психолого-організаційну технологію 

«Розвиток конструктивної копінг-поведінки 

працівників органів внутрішніх справ у важ-

ких ситуаціях професійної діяльності».  

Л. М. Карамушка визначає психолого-

організаційну технологію як систему 

«… основних видів та форм діяльності органі-

заційних психологів, спрямованих на вирі-

шення певних психологічних проблем, пов’я-

заних як з діяльністю й розвитком організації 

в цілому, так і функціонуванням менеджерів і 

персоналу організацій…» [9, с.57]. Дослідни-

ця включає до структури психолого-

організаційної технології такі основні компо-

ненти: 

а) інформаційно-смисловий компонент 

(теоретичні підходи до аналізу того чи іншого 

психологічного явища в організації); 

б) діагностико-інтерпретаційний ком-

понент (аналіз основних критеріїв та показни-

ків явища, що досліджується, ознайомлення з 

методами, які можуть бути використані для їх 

вимірювання, обґрунтування доцільності за-

стосування тих чи інших діагностичних мето-

дів); 

в) корекційно-розвивальний компонент 

(визначення основних видів тренінгів та стра-

тегій здійснення консультування, обґрунту-
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вання доцільності використання індивідуаль-

них або групових форм корекційно-

розвивальної роботи в тих чи інших ситуаціях 

тощо). 

Зміст психолого-організаційної техно-

логії було визначено на основі структурно-

функціональної моделі копінг-поведінки пра-

цівників органів внутрішніх справ 

[1].Структурно-функціональна модель копінг-

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ складається з трьох компонентів: когні-

тивно-оцінного, мотиваційно-операційного та 

регулятивного. 

Мета психолого-організаційної техно-

логії  полягала у забезпеченні самозмінюван-

ня і корегування копінг-поведінки учасників 

тренінгу у напрямі вибору конструктивних 

копінг-стратегій. 

Основними завданнями технології бу-

ли:  

1. Сформувати у працівників органів 

внутрішніх справ потребу у переважному ви-

борі асертивної і про соціальної копінг-

стратегій (дій) для подолання важких ситуа-

цій. 

2. Збалансувати когнітивно-оцінний, 

мотиваційно-операційний та регулятивний 

компоненти копінг-поведінки. 

3. Підготувати працівників органів 

внутрішніх справ до активного подолання за 

рахунок свідомої спрямованості копінг-

поведінки на джерело стресу, з метою його 

усунення. 

4. Розвинути особистісно-середовищні 

копінг-ресурси працівників органів внутріш-

ніх справ, що забезпечують сприятливий пси-

хологічний фон поведінки подолання і сприя-

ють розвитку конструктивної копінг-

поведінки (самоефективність, самооцінку, 

сприйняття соціальної підтримки, інтерналь-

ний локус контролю над середовищем, емпа-

тію тощо). 

З метою активізації пізнавальної діяль-

ності учасників формуючого експерименту 

було використано різноманітні інтерактивні 

техніки: вивчення очікувань, спільна розробка 

правил групової роботи, «криголами», ство-

рення малих груп, заповнення робочих лист-

ків, «мозковий штурм», рольові ігри, тренін-

гові вправи, міні-лекції, аналіз професійних 

ситуацій, метод незавершених речень, групо-

ва дискусія тощо [9]. Зокрема, перед почат-

ком кожного заняття, з метою зняття емоцій-

ної напруги і створення робочої атмосфери, 

проводилася інтерактивна методика 

«криголам». Застосування «криголамів» до-

зволяло швидко налагодити взаємовідносини 

з групою, та створити необхідну емоційну ат-

мосферу.   

Інформаційно-смисловий компонент 

технології реалізовувався під час трьох лек-

ційних та трьох семінарських занять. Їх ме-

тою був розвиток когнітивно-оцінного компо-

ненту копінг-поведінки. Було прочитано лек-

ції за такими темами: «Психологічна адапта-

ція особистості: поняття, види, чинники, осо-
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бливості», «Копінг-поведінка і психологічний 

захист особистості», «Копінг-стратегії і ефек-

тивне функціонування професіонала». Основу 

для лекцій склали матеріали використані у ро-

боті над дисертаційним дослідженням. На се-

мінарах обговорювалися головні питання з 

лекційних занять. 

Діагностико-інтерпретаційний ком-

понент технології реалізовувався на практи-

чному занятті на тему: «Діагностика копінг-

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ у важких ситуаціях професійної діяль-

ності». Під час заняття правоохоронцям, які 

увійшли до експериментальної групи, у формі 

міні-лекції було презентовано розроблену на-

ми структурно-функціональну модель копінг-

поведінки, і розкрито зміст її компонентів. 

Учасників було ознайомлено з методиками, 

які були використані для вимірювання харак-

теристик, що впливають на вибір копінг-

стратегії, обґрунтовано доцільність їх застосу-

вання для вимірювання параметрів моделі, та 

проведено перший діагностичний зріз. Заняття 

проводилося на основі матеріалів нашого дос-

лідження. 

Корекційно-розвивальний компонент 

технології складався з системи тренінгових 

занять, спрямованих на розвиток когнітивно-

оцінного, мотиваційно-операційного та регу-

лятивного компонентів копінг-поведінки пра-

цівників органів внутрішніх справ. Для розро-

бки тренінгових занять було використано мо-

дифікації вже відомих технік групової роботи.  

Важливу роль у забезпеченні ефектив-

ності заходів усього корекційно-

розвивального компоненту психолого-

організаційної технології відіграє перше за-

няття. Його основна мета: дати можливість 

учасникам групи познайомитися один з одним 

і з ведучим, визначити цілі і завдання програ-

ми, створити атмосферу взаєморозуміння і 

взаємної підтримки. Знайомство відбувалося у 

формі самопрезентації. Для полегшення зна-

йомства застосовувалися ігрові прийоми. 

Спільно з учасниками було розроблено 

правила групової роботи, які стали орієнтиром 

в організації взаємодії на заняттях: 

1. Правило «тут і тепер» . 

2. Правило «щирість і  відкритість». 

3. Правило «Я». 

4. Правило «активність». 

5. Правило «конфіденційність». 

Після визначення правил, учасників 

було ознайомлено з процесом групової робо-

ти. Для встановлення в групі атмосфери дові-

ри, комфорту та підтримки, подолання можли-

вої тривоги і недовіри, що часто виникають на 

початку групової роботи, використовувався 

метод «мозкового штурму». 

Технологія розвитку конструктивної 

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ відноситься до технологій роботи орга-

нізаційних психологів з персоналом організа-

цій (за термінологією Л. М. Карамушки[9]). 

Ефективність зазначеної психолого-

організаційної технології було перевірено екс-
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периментально. Для перевірки ефективності 

розробленої психолого-організаційної техно-

логії розвитку конструктивної копінг-

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ у важких ситуаціях професійної діяль-

ності було проведено формувальний експери-

мент, який складався з трьох етапів. На пер-

шому, підготовчому, етапі експерименту було 

проведено емпіричне дослідження (перший 

діагностичний зріз), за результатами якого бу-

ло сформовано експериментальну (ЕГ) та кон-

трольну (КГ) групи у складі 28 чоловік кожна. 

На другому етапі, реалізації, були проведені 

заняття передбачені психолого-

організаційною технологією «Розвиток актив-

ної копінг-поведінки працівників органів вну-

трішніх справ у важких ситуаціях професійної 

діяльності». На третьому етапі, підсумковому, 

було проведено другий діагностичний зріз, та 

проаналізовано отримані результати.  

Для підготовчого етапу актуальним бу-

ло вирішення проблеми репрезентативності та 

обґрунтованості вибору методик, контингенту 

учасників експерименту і налагодження про-

цедури збору інформації. Для забезпечення 

ідентичності характеристик учасників, при 

формуванні експериментальної і контрольної 

груп, були використані наступні методики:  

 когнітивно-оцінний компонент моделі ко-

пінг-поведінки досліджувався за допомо-

гою методики діагностики парціальних 

позицій інтернальності-екстернальності 

особистості (Є. Ф. Бажин, К. О. Голінкіна, 

О. М. Еткінд), тесту визначення рівня са-

моефективності Дж. Маддукса і М. Шеєра 

(модифікаціяЛ. Бояринцевої); 

 мотиваційно-операційний компонент мо-

делі копінг-поведінки досліджувався за 

допомогою опитувальника 

«SACS» («Стратегії подолання стресових 

ситуацій») C. Хобфолла, тесту «Мотивація 

досягнення успіху» (Т. Елерс), тесту 

«Мотивація уникнення невдач» (Т. Елерс), 

методики з визначення мотивів афіліації 

(А. Мехрабіан); 

 регулятивний компонент моделі копінг-

поведінки досліджувався за допомогою 

методики діагностики рівня емпатійних 

здібностей (В. В. Бойко), методики 

«Самооцінка особистості» у варіанті 

С. А. Будассі, методики«Стиль саморегу-

ляції поведінки» (ССПМ) 

В. І. Моросанової та О. М. Коноз. 

Для встановлення тотожності характе-

ристик учасників контрольної та експеримен-

тальної груп, за кожною зі шкал обраних для 

використання в експерименті методик, отри-

мані дані було оброблено за допомогою t-

критерію Стьюдента для незв’язаних сукупно-

стей. В результаті було встановлено, що ста-

тистично значущих відмінностей між учасни-

ками експериментальної та контрольної груп у 

досліджуваних характеристиках до експери-

менту не було виявлено. Це дало нам можли-

вість стверджувати, що працівники органів 

внутрішніх справ, які увійшли до складу екс-
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периментальної і контрольної груп, на момент 

початку експерименту мали приблизно одна-

кові особистісні характеристики. Після переві-

рки учасників експерименту на однорідність, з 

членами, які увійшли до складу експеримента-

льної групи, було проведено усі заходи перед-

бачені психолого-організаційною технологією 

«Розвиток конструктивної копінг-поведінки 

працівників органів внутрішніх справ у важ-

ких ситуаціях професійної діяльності». Після 

чого з учасниками з експериментальної та ко-

нтрольної груп було проведено другий психо-

діагностичний зріз. Результати статистичної 

обробки даних для порівняння результатів 

другого психодіагностичного зрізу експериме-

нтальної групи наведені у таблиці 1. 

Приведені у таблиці 1 дані свідчать, що 

після застосування психолого-організаційної 

технології «Розвиток конструктивної копінг-

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ у важких ситуаціях професійної діяль-

ності»  статистично значимі зміни відбулися 

за більшістю показників, що були діагностова-

ні.   

У когнітивно-оцінному компоненті 

найбільші зміни в бік зростання відбулися за 

показниками рівня самоефективності у сфері 

міжособистісного спілкування,  інтернальнос-

ті досягнень, інтернальності виробничих від-

носин, інтернальності міжособистісних відно-

син, загальної інтернальності. У мотиваційно-

операційному компоненті найбільше зросли 

рівні прагнення до прийняття оточенням, мо-

тивації досягнення успіху, показників вибору 

асертивної стратегії копінг-поведінки та стра-

тегії пошуку соціальної підтримки. У регуля-

тивному компоненті найбільші зміни в бік 

зростання відбулися за показниками розвине-

ності раціонального каналу емпатії, установок 

які сприяють емпатії, здатності до емпатії, іде-

нтифікації в емпатії, сумарного показника ем-

патії. При цьому дещо зріс усереднений пока-

зник самооцінки особистості (Див. Таблицю 1 

на наступній сторінці).  

У стильових особливостях саморегуля-

ції на статистично значимому рівні зросли по-

казники шкал планування, моделювання, про-

грамування, оцінки результатів, гнучкості, са-

мостійності, загального рівня саморегуляції. 

Висновки і подальші перспективи 

досліджень 

Результати експериментальної перевір-

ки дієвості психолого-організаційної техноло-

гії «Розвиток конструктивної копінг-

поведінки працівників органів внутрішніх 

справ у важких ситуаціях професійної діяль-

ності» доводять її ефективність. Зазначена 

психолого-організаційна технологія є необхід-

ним чинником успішної професіоналізації 

працівників органів внутрішніх справ. Най-

більш оптимальним шляхом підвищення рівня 

конструктивності копінг-поведінки працівни-

ків органів внутрішніх справ у важких ситуа-

ціях професійної діяльності є поєднання за-

нять з удосконалення кадрів органів внутріш-

ніх справ, розглянутої психолого-
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№
н/п 

Характеристика, яка тестува-
лася 

Показник 
ЕГ до експеримен-

ту 

Показник 
ЕГ після 

експерименту 
T p 

Когнітивно-оцінний компонент 

1. Рівень самоефективності 
сфера міжособистісного спілку-
вання 

  
  

11.250±0.518 

  
  

11.571±0.514 

  
  

3.512 

≤0,05 
Показники інтернальності–екстернальності 

2. Інтернальність досягнень 6.607±0.383 6.857±0.369 2.946 ≤0,05 

3. Інтернальність виробни-
чих відносин 

5.893±0.439 6.643±0.375 6.658 ≤0,05 

4. Інтернальність міжособис-
тісних відносин 

  
6.429±0.383 

  
6.821±0.323 

  
3.601 

  
≤0,05 

5. Загальна інтернальність 6.929±0.385 7.357±0.306 3.512 ≤0,05 

Мотиваційно-операційний компонент 

Стратегії подолання стресових ситуацій 

1. Асертивні дії 18.750±0.774 19.964±0.594 4.604 ≤0,05 

2. Вступ у соціальний кон-
такт 

23.464±0.565 24.036±0.427 2.777 ≤0,05 

3. Пошук соціальної підтри-
мки 

22.143±0.634 22.857±0.499 3.321 ≤0,05 

4. Мотивація досягнення успіху 15.536±1.012 17.000±0.859 7.614 ≤0,05 

Рівень афіліації 

5. Прагнення до прийняття оточен-
ням 

135.607±9.321 159.393±8.358 8.910 ≤0,05 

Регулятивний компонент 

Рівень емпатія 

1. Раціональний канал емпатія 3.071±0.251 3.821±0.235 8.838 ≤0,05 

2. Установки, які сприяють емпатії 3.107±0.242 3.250±0.260 2.083 ≤0,05 

3. Здатність до емпатії 3.071±0.282 3.286±0.256 2.665 ≤0,05 

4. Ідентифікація в емпатії 3.214±0.269 3.393±0.242 2.379 ≤0,05 

5. Сумарний показник емпатії 3.179±0.267 3.357±0.263 2.379 ≤0,05 

Самооцінка особистості 

6. Усереднений показник 0.475±0.055 0.526±0.045 2.158 ≤0,05 
Стильові особливості саморегуляції 

7. Планування 4.714±0.291 4.964±0.259 2.507 ≤0,05 

8. Моделювання 5.250±0.326 5.464±0.321 2.665 ≤0,05 

9. Програмування 4.786±0.311 5.000±0.331 2.665 ≤0,05 

10. Оцінка результатів 5.607±0.279 5.821±0.292 2.233 ≤0,05 

11. Гнучкість 5.143±0.358 5.393±0.353 2.507 ≤0,05 

12. Самостійність 5.071±0.327 5.286±0.339 2.233 ≤0,05 

13. Загальний рівень саморегуляції 28.321±0.547 28.607±0.575 2.083 ≤0,05 

Таблиця 1 
 

Результати статистичної обробки 
показників експериментальної групи до та після експерименту 

© Дідух М. М. 



 

 

 49 

ISSN 2414-004X (Online) 

  

ISSN 2414-0023 (Print)                           ПСИХОЛОГІЧНИЙ ЧАСОПИС 

№ 1 (5)  2017 

 

№ 1 (5)  2017 http://ua.appsyjournal.com/ 

Psychological Journal: Scientific Journal of G.S. Kostiyk Institute of 

Psychology, National Academy of Pedagogical Sciences of Ukraine   

організаційної технології та стимулювання 

працівників до постійного особистісного та 

професійного саморозвитку та самовдоскона-

лення. 

Перспективними напрямами подаль-

ших досліджень копінг-поведінки працівників 

органів внутрішніх справ у важких ситуаціях 

професійної діяльності слід вважати прове-

дення системних досліджень у парадигмі про-

активногокопінгу та аналізу особистісних ре-

сурсів, на основі яких він формується. 
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RESULTS OF EXPERIMENTAL VERIFI-
CATION EFFECTIVENESS OF PSYCHO-

LOGICAL AND ORGANIZATIONAL 
TECHNOLOGIES OF THE DEVELOP-

MENT OF CONSTRUCTIVE COPING CON-
DUCT POLICE OFFICERS 

 

ABSTRACT 

The article presents the results of forming 

experiment, which consisted in the development 

of evidence-based means of constructive coping-

behavior of police officers in difficult situations, 

professional and experimental verification of 

their effectiveness. The basis of the special psy-

chological and organizational technology 

«development of constructive coping behavior of 

police officers in difficult situations of profes-

sional activity», was the psychological and organ-

izational technology offered by L.M. Karamush-

ka. The purpose of technology is to provide a self

-change and adjustment of coping behavior of the 

participants of the training in the direction of se-

lection of constructive coping strategies. Experi-

mental results show that after using psychological 

and organizational technologies statistically sig-

nificant changes were diagnosed on most indica-

tors. In particular, the cognitive-evaluative com-
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ponent increased rates of self-efficacy in interper-

sonal communication, internal achievements, in-

dustrial relations, interpersonal relations, general 

internal. In motivational and operational compo-

nent the biggest changes in desire for acceptance 

environment, motivation to succeed, select asser-

tive strategy of coping  behavior and search strat-

egies of social support. In theregulatorycompo-

nent biggest changes in the direction of growth 

occurred in terms of sophistication efficient chan-

nel of empathy, attitudes that promote empathy, 

identification in empathy and the total index of 

empathy. The integrated indicators of formation 

of structural components coping behaviors be-

came higher, what is also confirms the effective-

ness of psychological and organizational technol-

ogy and its suitability for the development of con-

structive coping behavior of police officers in dif-

ficult situations of their professional activity.  

Key words: psychological and organiza-

tional technology, coping-behavior, constructive 

coping behavior, coping behavior patterns, infor-

mation and semantic component technology, di-

agnostic and interpretative component technolo-

gy, correctional and developmental component 

technology. 
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РЕЗУЛЬТАТЫ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ 

ПРОВЕРКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ  
ПСИХОЛОГО-ОРГАНИЗАЦИОННОЙ 

ТЕХНОЛОГИИ ПО РАЗВИТИЮ  
КОНСТРУКТИВНОГО КОПИНГ-

ПОВЕДЕНИЯ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ 
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  

 

Аннотация. В статье представлены 

результаты формирующего эксперимента, ко-

торый заключался в разработке научно обос-

нованных средств развития конструктивности 

копинг-поведения сотрудников органов внут-

ренних дел в тяжелых ситуациях профессио-

нальной деятельности и экспериментальной-

проверки их эффективности.  

В основу специальной психолого-

организационной технологии «Развитие конс-

труктивного копинг-поведения сотрудников 

органов внутренних дел в тяжелых ситуациях-

профессиональной деятельности», была поло-

жена психолого-организационная технология, 

предложенная Л. Н. Карамушкой.  

Цель технологии заключалась в обеспе-

чении самоизменения и корректировки копи-

нг-поведения участников тренинга в направ-

лении выбора конструктивных копинг-

стратегий. Результаты эксперимента свидете-

льствуют, что после применения психолого-

организационной технологии статистически-

значимые изменения произошли по большин-

ству диагностируемых показателей. 
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